#### 扎根一线, 凝聚发展合力

-全市乡镇(街道)人大主席(工委主任)培训班综述

■本报记者 唐海强

干部,我对乡级人大工作有了新认识、新提 高,增强了使命感和责任感,坚定了今后做好 基层人大工作的决心与信心。"

"经过培训,我深深体会到人大代表、人 中去',一定要多为百姓办实事解难事。"

新时代踏上新征程,为了更好地出发,加 强乡镇(街道)人大工作和建设非常重要,也 十分必要。

自全省换届以来,我市人大常委会率先行 动,5月9日至11日,首次组织各县(市)区 人大常委会分管联工委的副主任及联工委主 任、乡镇(街道)人大主席(工委主任)等共 200 余人集中"充电",为打造最强执行力的 基层人大干部队伍、把我市建设成为名副其实 的省域副中心城市聚力"助跑"。

培训时间虽然只有短短3天,却在学员们 心中烙下了"内容丰富、针对性强、交流广 果。

#### 练就"履职尽责"的过硬本领

此次培训班, 主题鲜明突出: 深入学习贯 彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的 十九大精神, 认真贯彻落实中央、省委、市委 关于加强县乡人大工作和建设的精神,特别是 中央、省市有关文件精神,学习人民代表大会 制度、法律法规和人大业务知识,探索研究新 时代乡镇(街道)人大工作的新思路、新举 措、新要求, 切实提高乡镇(街道)人大的履 职能力, 充分发挥基层人大作用, 大力推进基 层民主政治建设和经济社会发展, 为建设名副 其实的省域副中心城市凝心聚力。

培训班课程精心设置,"师资"队伍阵容 强大。省人大常委会联工委有关负责人和专家 以新修订的《中华人民共和国宪法》和党的十 九大精神为基础,详细讲述了我国的人民代表 大会制度。并结合省人大常委会拟出台的《湖 南省乡镇人大工作条例》,介绍了乡镇和街道

"这次培训,我收获很大。作为基层人大 阳实际出发,讲授了如何做好乡镇(街道)的 新鲜,有时也很复杂,需要在依法履职的前提 代表工作,特别突出了乡镇(街道)人大如何 调动代表积极性,积极投身"乡村振兴,五级 带动"示范工程建设 ……

经验介绍生动具体,具有较强的借鉴意 大工作者不是简单的一种荣耀,而是肩负着一 义。衡南县人大常委会从加强监督指导、突出 份沉甸甸的社会责任。'从人民中来,到人民 规范带动的角度,介绍如何指导加强乡镇人大 工作和建设。祁东县过水坪镇党委充分尊重和 支持镇人大依法行使职权, 切实依靠人大力 量, 同舟共济, 共谋大局, 有效推进了全镇人 大工作、中心工作不断创新。衡阳县西渡镇人 大通过精准定位、精准保障、精准施策、精准 发力,有效调动了人大及代表的积极性。

据介绍,针对前年乡镇换届以来乡镇(街 道)人大工作者变动较大的实际情况,市人大 联工委精心选择了培训主题、授课内容、授课 人员、经验介绍单位,力求贴近乡镇(街道) 人大工作实际, 具有针对性、可操作性。

"人大工作涉及方方面面,既有政治性、 政策性、法律性很强的特点,也有专门化、专 业化、精细化的特点,没有几把刷子是很难履 泛、获益匪浅"的印记,取得了学用相长的效 好职尽好责的,更谈不上开创工作新局面。" 在培训中, 学员们明显感觉到知识不足、本领 不足、能力不足的危机感, 时不我待、只争朝 夕的紧迫感。他们认为,惟有加强学习、加强 实践,才能全面增强本领,确保严格依法履 职,不断提高自身综合素质。

"通过学习,我对当前基层人大工作目标 和任务把握得更充分、理解得更透彻。在今后 工作中, 我们将把充分发扬民主和严格依法办 事有机结合起来,坚持代表主体作用,强化代 表履职培训,提高代表履职能力。同时加强保 障,为代表做好服务,使代表联系群众常态 化、规范化;加强人大的自身建设,提高县乡 人大工作者政治站位和业务水平, 打造最强执 行力的基层人大干部队伍。"衡阳县人大常委 会副主任彭家果说。

这场培训"及时雨", 让每一位学员越来 越明晰肩负的职责和使命。

#### 凝聚"创新发展"的强大合力

乡级人大处于民主法治建设第一线、经济 人大的职权; 市人大常委会联工委负责人从衡 社会发展第一线, 履职中面对的各种情况更为

下积极探索创新。

在讨论中, 学员们紧密联系本地区本单位 实际,研究探讨问题,交流培训体会、借鉴好

"乡镇(街道)人大是党联系人民群众的 重要桥梁,既要看重基层人大的地位和作用, 也要看清基层人大工作的短板和不足, 更要看 准基层人大工作面临的新形势新机遇。"大家 表示,要增强"一线"意识,提高依法办事能 力、业务工作能力和创新发展能力,增强乡镇 (街道) 人大工作的主体性、主导性、主动性, 做到为党尽责和为民用权相统一、依法监督和 大力支持相统一、服务保障和履职管理相统 一、耕"责任田"和种"自留地"相统一,积 极为衡阳发展献计献策, 为加快发展创造良好 环境,努力打造基层人大工作特色和亮点,成 为学员们的共识。

常宁市庙前镇人大主席易金平说,将认真 贯彻落实这次培训的主要精神,把责任扛在肩 上,围绕中心任务,发挥基层优势,聚焦群众 最关心的事,为百姓代言,为把衡阳建设成为 省域副中心城市贡献基层人大的力量。

"将紧紧围绕乡村振兴战略,对油茶产业、 乡村旅游、社会保障等百姓关心的重点工作 和民生问题进行调研,提出具体可行的意 见和建议。"耒阳市余庆街道人大工委主 任曾磊说。

踏上回程之际,大家纷纷表示,要把培训 中学到的东西落实到基层人大工作中去,担负 起宪法和法律赋予的人大职责, 在全社会凝聚 起"创新发展"的强大合力,围绕中心,服务 大局,依法履职,为推动高质量发展而不懈努 力;围绕建设省域副中心城市、最美地级市、 最有执行力的人大队伍, 开展调研活动, 积极 建言献策; 围绕推动实施乡村振兴战略、创新 引领开放崛起战略、植优补短战略, 打好防范 化解重大风险、精准脱贫、污染防治三大攻坚 战,实施振兴实体经济"3311"工程计划、工 业原地倍增计划,加大监督力度,推动工作落 实;认真践行群众路线,为人民群众办实事、 办好事, 为把我市建设成为省域副中心城市作 出新的更大的贡献!

"毕业季"即将到来, 5月8日, 衡山县职业中 专教室内, 学生们正认真 跟随老师学习汽车修理技 能。据了解,近年来,我 市职业院校紧跟市场需 求,重点建设汽车维修、 影视后期、酒店服务等热 门专业,学生毕业后在人 场市场上供不应求。

■王翟 摄



法援律师谢鹏:

## 平安衡阳·我的故事

#### 助家暴受害者脱离苦海

■本报记者 姚永军

暴力,在市法律援助中心律师的法律援助下, 她成功离婚,摆脱了"噩梦"。5月10日上 助中心值班律师谢鹏首先帮助她克服心理阴 午,承办此案的谢鹏律师告诉记者: "王女士 影,鼓励她重树克服困难的信心,告知王女士 完全一致?"在谢鹏的质问下,对方当事人及证 如今在长沙定居,也找到了工作,开启了新的 美好生活。"

时隔数年, 谢鹏还清楚地记得王女士来到 士开始了自己的第二段婚姻, 可这段婚姻并不幸 暂时摆脱了对方的纠缠骚扰。 福,丈夫长期殴打辱骂令她痛苦万分。王女士

雁峰区的王女士婚后长期遭受丈夫的家庭 通过市妇联的介绍来到市法律援助中心求助。

可以依靠法律维护自己的权益。在代理当事人 人哑口无言。一个月后,法院判决双方离婚,对 向法院提交离婚诉状时, 谢鹏通过调查取得了 对方实施家暴行为的证据, 向雁峰法院申请人 市法律援助中心时无助的情形。2014年,王女 身安全保护令并得到了法院的批准,使当事人

当暴力手段无法得逞时,对方又企图以承 曾两次报警,可民警教育时丈夫态度极好,之后 担所谓"共同债务"来达到不离婚的目的。第一 依然故我。无奈的王女士搬回自己父母家居住, 次开庭时,对方当事人突然提出如果要离婚,需 法律援助工作先进集体",2017年荣获"全国 而丈夫持续地纠缠骚扰。万般无奈之下,王女士 共同承担 45 万元债务的要求,并找来了债主作

为证人出庭作证。"所谓的债务王女士是否知 面对内心久经摧残的家暴受害者, 法律援 情?""这些大额款项的用途是什么?""不同债 主所持不同时间的借条为什么文字叙述、纸张 于对方当事人提出的债务无一笔认可。

> 据市法律援助中心主任赵穗云介绍:中心 针对农民工、未成年人、残疾人等群体和家庭 暴力受害者开通"绿色通道"服务,缩短此类 案件受理审查时限,以最快速度、最大努力为 困难群众维权。2016年被司法部评为"全国 法律援助工作联系点先进单位"。

前的新旧两栋办公楼。

基地和湿地公园,该项目将惠及10个村民小业、发展产业。 组,每年为村集体经济增收11万元,解决30 名贫困人口就业。刘雪梅还积极实施种养帮 扶,组织相关单位提供养殖技术教育培训,流 又解决了30多户贫困户就近脱贫致富问题。

公楼, 刘雪梅四处奔波, 争取省、市民政及 路1.1公里, 拓宽硬化村级公路3.6公里。

(上接第一版)一是流转土地,打造干亩莲花基 区、乡有关部门的支持,仅一个多月,就完成 地;二是盘活利用好原银杯村合并至利民村之 了利民村养老院项目引进工作。该项目于 2017年11月28日正式签约并施工,目前已 2017年11月30日,在刘雪梅的积极努 完工建成,预计今年下半年将对外运营。村养 力下,利民村与新丰生态农业有限公司签约,老院的建立,为利民村每年增加村集体经济收 流转土地、林地、山塘3000亩打造千亩莲花 人3万元,同时可以实现周边村民家门口就

#### 服务群众的"贴心人"

"自从刘队长来村里后,就把修路建设作为 转土地 480 多亩种植莲藕和苗木, 生猪大户出 扶贫工作重点,现在道路拉直拓宽了,不仅出行 栏 1000 头以上、乳鸽和乌鸡出栏近 10000 只, 方便了,农产品销售也不用发愁了。"村民凌满 凤高兴地告诉记者。去年,刘雪梅整合涉农资金 为了引进项目,盘活原银杯村新旧村部办 40万元,加大基础设施投入,改造拉直村级公

"多亏了刘队长,让我和女儿圆了安居 梦!"5月8日,在修缮一新的房屋内,贫困 户黄富和满怀感激。原来, 今年元旦期间, 刘 雪梅在走访中了解到朱砂塘组贫困户黄富和患 有精神病的女儿居住房屋破旧,条件简陋。了 解情况后, 刘雪梅迅速向相关部门反映, 经过 多方努力,终于在2018年春节前为他女儿的 住处安装好了防盗门、玻璃窗,修缮好屋顶, 圆了黄富和 10 多年来的心愿。2017年, 刘雪 梅和村干部还一起实施了5户危房改造工程。

近一年来,刘雪梅用无怨无悔的付出,一 点点走进了村民的心里,成为了利民村这个 "大家庭"不可或缺的一员。

面对两次重伤及繁纷复杂的工作, 刘雪梅 没有退缩,因为"我的心永远和群众在一起。"

## 崔向君书法作品来衡巡展

本报讯 (记者 唐海强) 5月12日下 失典雅灵动,传统风格兼得时尚气息,彰显 午,由省书法家协会、市文体广新局、市文 联等联合主办的"诗栖湘土——崔向君书法 作品巡展"在我市崇盛国际柏石艺术中心开 展。常德市委常委、市委宣传部部长胡丘 陵,市人大常委会副主任李鹏飞,老领导谢 宏治出席.

崔向君的书法以洒脱不羁的行草为主, 兼有浑厚古朴的篆书和清新飘逸的行书,方 寸之间,浓疏有致。其作品格调高雅,法度 严谨,笔法精美,布局考究,雄浑大气而不

出作者的深厚功力和鲜明个性。此次展览是 崔向君书法作品湖南省巡展活动之一,为衡 阳、岳阳两地文化交流架起了桥梁。

崔向君, 1963年7月出生, 祖籍湖南 宁乡,中央美术学院中国画系书法硕士研究 生班毕业, 现为中国书法家协会会员、省书 法家协会副主席兼篆书委员会主任、岳阳市 书法家协会主席,国家一级美术师。其作品 曾30多次在国家级展览中入展获奖,并编 辑出版作品集 10 余部。

# 让蒸水河的水"清"起来

杨龙金巡查河长制落实情况

本报讯 (记者 许珂)三塘镇万峰化工厂 的工业废渣影响着蒸水河水质, 呆鹰岭一生 活污水排污沟的垃圾直排到蒸水河……为推 动河长制真正落地见效,5月11日下午,副 市长、蒸水河河长杨龙金率领相关部门负责 人巡查蒸水河,督查河长制工作落实情况。

蒸水发源于邵东县雁鹅圳, 流经我市衡 阳县、衡南县,进入城区后在石鼓嘴汇入湘 江。根据水质监测结果,蒸水进入市城区 造一个良好的水环境。 前,鸡市村断面 2017 年水质稳定在Ⅱ类标 准,但在进入市城区后,水质出现明显下 降。造成蒸水城区段水质不断恶化的原因主 要有两个方面:一是蒸水截污工程进度滞 后,二是雁栖湖黑臭水体直接影响蒸水入湘 江口监测断面水质。

杨龙金指出,各相关部门要做到思想自 觉、行动自觉、领导示范自觉, 进一步落实 责任,制定切实可行的措施,找准问题关 键,着重抓好非法采砂、污水直排、工业污 染废渣、河道保洁、规模养殖和垃圾乱倒等 现象的整治;要主动作为,上下联动,形成 合力,强化领导、强化队伍、强化保障,真 正让蒸水河的水"清"起来,为沿河居民创



·爱我衡阳 赞我衡阳

## 80 余家企业单位"招兵买马"

衡阳技师学院举行 2018 年校园招聘会,提供近 5000 个工作岗位

本报讯 (记者 向吟吟) 又到一年就业 聘岗位涵盖机械加工、物流、经贸、汽车维 季,5月11日, 衡阳技师学院举行2018年 修、销售等相关领域,选择留在衡阳就业的 校园招聘会,来自省内外的80余家单位和 企业走进学校"招兵买马",现场提供近 5000个工作岗位。

据悉, 该校今年有电气自动化、机电一 体化、数控加工、财会、现代物流等7个系 20 多个专业 3000 余名毕业生。此次招聘 会,本土的大中型企业成为主力军,现场招 更深、更高质量的合作。

毕业生比例明显增高。

当天, 衡阳技师学院还和三一重工、中 联重科、衡山科学城、汽车行业协会等22 家企业、3家园区以及3个行业协会签订了 校企合作和战略合作协议, 在订单培养、提 升就业服务质量、实习基地建设等方面达成

## 衡阳律师行业有了党委

我市举行中共衡阳市律师行业委员会成立暨选举大会

本报讯 (记者 王靖 通讯员 王启生 刘颖) 经市委两新工委批准同意,5月13 日下午,我市举行中共衡阳市律师行业委员 会成立暨选举大会,大会选出了中共衡阳市

按照相关规定和程序,大会以无记名投 开创全市律师工作新局面。 票方式和差额选举的办法,选举了单永泉、 贺榕军、唐乔彬、谢水长、蔡熙中、龙双 华、欧阳铭富7名同志为中共衡阳市律师行 业第一届委员会委员。在随后召开的律师行 业党委第一次全体会议上,单永泉当选为书

记, 贺榕军当选为副书记。

据悉,在我市律师行业中成立党委,旨 在加强全市律师行业的党建工作。衡阳市律 师行业党委将加强律师执业过程中的监督管 律师行业第一届委员会委员、书记及副书 理和教育引导,进一步完善律师行业各项规 范,把党建工作和行业管理有机结合起来,



## 世上再无"蔡老娘"

衡阳渔鼓艺术家张紫映逝世

鼓省级代表性传承人张紫映在市附二医院病 区。 逝,享年69岁。在5月12日下午举行的追悼 会上,省、市文艺界人士纷纷献上花圈哀悼祭

张紫映,祖籍衡南县,13岁入衡阳县 长乐乡八仙班, 先后师从萧远冰、杨美孚等 民间艺人学习渔鼓。他擅长反串,以小人物 深受人民群众欢迎。2000年,张紫映与公 安部签约,拍摄了自编自演的《蔡老娘遇十 性传承人。

本报讯 (通讯员 王治平 李飞宙) 衡阳 怪》《气砣子回乡》《瞎子道情》等 70 多 曲艺界一大损失,世上再无"蔡老娘"。5月 部作品,发行碟片100万张,风靡英国、加 9日17点56分, 衡阳渔鼓艺术家、衡南渔 拿大、新加坡、马来西亚等国家和港澳台地

> 2010年,张紫映在法国参加首届中国 曲艺文化节,演唱衡南渔鼓《小菜歌新编》, 捧回了"卢浮奖"。他的渔鼓筒与获奖曲本 被巴黎艺术殿堂卢浮宫博物馆收藏。

20年来,张紫映率弟子参加全国各项 曲艺大赛获奖60余次。他为湖南省非物质 蔡老娘的形象讲出大道理,表演惟妙惟肖, 文化遗产保护项目衡南渔鼓代表性传承人。 他的弟子、遗孀聂晶平为衡南渔鼓市级代表

## 蒸湘短波

5月8日,市委党校2018春季乡镇 (街道) 党(工) 委书记班与女干班主题 党日活动在衡东举行,来自乡镇(街道) 党(工)委书记班和女干班的百余名学员 先后参观了罗荣桓元帅故居、纪念园和生 平事迹陈列馆,了解罗荣桓元帅的生平事 迹。在罗荣桓元帅雕像前,大家还重温入 党誓词。大家表示,要向罗荣桓元帅学 习,继承和发扬革命传统,始终牢记为人 民服务的宗旨,在今后的工作中积极发挥 共产党员的先锋模范作用,为建设"五个 新衡阳"作出自己应有的贡献。

(记者 李楚 通讯员 周琴波 罗虹宇)

工伤报案电话: 0734–8867187

衡阳市工伤保险基金管理中心宣